

Varovný systém se rozjíždí

Nový protipovodňový projekt **na Hranicku** zahrnuje službu doručování SMS zpráv či například mluvící sirény

PAVEL MAŠLAŇ

Hranice – Protipovodňové systémy jsou už několik let jedním z nejskloňovanějších témat na Hranicku. Po zkušenostech z poslední doby se letos konečně přistoupilo ke krokům, které by v konečném důsledku měly pomoci při záchraně majetku. Začíná se totiž rozjíždět varovný systém proti povodním, díky kterému by lidé mohli dostávat i SMS zprávy o stavu hrozících řek a potoků.

Rada města Hranic už vy-

brala dvě společnosti, které se na systému budou podílet. Jedna z nich bude mít ve své kompetenci zpracování digitálního povodňového plánu a druhá rozšíření varovného a informačního systému na malých tocích.

„Celý projekt byl rozdělen do dvou částí a vychází z bleskových povodní v roce 2009. Bečva sice tehdy monitorována byla, avšak toky jako Velička, Ludina či jiné malé řeky na Hranicku tak dokonale monitorovány nebyly,“ řekl tiskový mluvčí Městského úřadu v Hrani-

cích Petr Bakovský. V důsledku nového plánu by se tak ve vytipovaných lokalitách menších řek měly objevit hlásiče či měřiče stavu hladiny toku. Jelikož se však teprve letos vybraly společnosti, které veškerá opatření provedou, systém zřejmě nebude plně funkční ani v létě 2013.

Projekt bude totiž komplexně hotový až za rok a půl. „Některé části se možná

vedou do provozu i o něco dříve, ale celkově se pro vybudování všech hlásičů, srážkoměrů, mluvících sirén a online informací počítá s osmnácti měsíci. Do té doby by měl být celý komplex hotový,“ doplnil radniční mluvčí.

Radnice získala na rozsáhlý projekt dotaci ve výši až devadesáti procent

celkových nákladů. Peníze z fondů Evropské unie byly městu přislíbeny již v loňském roce, kvůli administrativním požadavkům se však první konkrétní kroky přesunuly až na letošek.

Novinkou projektu budou také včasné informace o stavech hladiny toků, které se žadatelům zobrazí na displeji mobilu prostřednictvím SMS zprávy. Je jasné, že v případě bleskových povodní, se kterými si své zažili obyvatelé některých obcí i loni, jde zejména o čas.

Pokračování na straně 2



Varovný protipovodňový systém na Hranicku se rozjíždí

Dokončení ze strany 1

„To, s jakým předstihem budou obyvatelé informováni, je v současné chvíli obtížné sdělit. Včasnost závisí na mnoha faktorech. SMS zpráva by ale měla určitě napomoci k záchraně majetku obyvatel v rizikových oblastech,“ uvedl mluvčí Petr Bakovský.

O rozsahu celého protipovodňového systému svědčí také počet zapojených měst a obcí. Na projektu se podílí celkem třiatdvacet obcí ze všech

stran hranického regionu. Vedle samotných Hranic se



**zprávy
on-line**

www.prerovskydenik.cz
www.hranickydenik.cz

jedná také o město Potštát a částečně také o městys Hustopeče nad Bečvou.

Do projektu jsou zařazeny i obce Strátež nad Ludinou, Jin-

dřichov, Olšovec, Klokočí, Milenov, Radíkov, Partutovice, Ústí, Skalička, Zámrský, Opatovice, Malhotice, Býskovice, Bělotín, Černotín, Polom, Špičky, Milotice nad Bečvou, Teplice nad Bečvou a Všechnovice.

Všechna zapojená sídla se na projektu, který včetně dotace vyjde na 14,5 milionu korun, budou podílet i finančně. Částky, které jednotlivé obce zaplatí, se budou teprve rozpočítávat.